

杭州市总工会命名表彰一批先进集体

100个车间(班组) 获评市级工人先锋号

本报讯 记者洪茵婷 通讯员

张晓燕报道 近日,2018年杭州市工人先锋号、第七批高技能人才(劳模)创新工作室揭晓。杭州市总工会授予杭州汽轮机股份有限公司转子车间叶装二班等100个车间(班组)杭州市工人先锋号称号;命名杭州杭氧股份有限公司大型空分焊接技能创新工作室等30个工作室为杭州市高技能人才(劳模)创新工作室。

100个班组中,有通过修旧利废为企业节约维修成本60万元的中国重汽集团杭州发动机有限公司机械加工部615维修团队;30个创新工作室里,有被称为“冠军摇篮”的杭州技师学院蒋应成高技能人才(劳模)创新工作室,培育了一大批汽车涂装专业的优秀人才,在世界级、国家级等

各大比赛中获得好名次……

截至目前,该市共评选表彰了812个市级工人先锋号、128个省级工人先锋号、72个全国工人先锋号,共培育了190个市级高技能人才(劳模)创新工作室、36个省级高技能人才(劳模)创新工作室。

近年来,杭州市总会在全市职工中大力开展立功竞赛,深化技能培训、技能比武、技能帮带、技能晋级、技能激励职工素质提升工程,以创建表彰工人先锋号、培育命名高技能人才(劳模)创新工作室为有效载体,进一步推进班组建设,营造所在企业和行业职工学习先进、赶学比超的良好氛围,促进职工全面发展,其间涌现出了一大批先进集体。

温州工会开展 法治宣传服务农民工

本报讯 通讯员曾子龙报道 日前,温州市总工会携手鹿城区南郊街道开展了“法治宣传走进炬光园”的活动。炬光园作为鹿城区的工业三大园区之一,园内聚集了电子通信、电气制造、装备制造等高科技优质企业311家,有约3万名外来务工人员。本月,该园区还入选了2018年省总工会“农民工文化家园”创建名单。

“农民工文化家园”怎么建?据了解,近年来鹿城区南郊街道着力建设职工文化驿站,推进村社配套建设,积极开辟职工综合性活动阵地,打造大型“文化生活驿站”,形成了

约2000平方米的文化综合体。自落成以来开展活动400余场,参与人次近3万。

为了更好地服务农民工,本次普法活动邀请了该市总工会职工“技协帮”的志愿者们在现场提供免费理发、按摩、送水饺等服务。今年以来,该园区举办了“我的礼堂我的家——我要上村晚”才艺比赛、科普知识竞赛、“十里聚光,千里聚情”文化主题夏令营等多场大型活动,满足园区农民工的文化活动需求,把他们吸引到“文化生活驿站”,为他们提供多层次的文娱活动交流平台,提高农民工的获得感、幸福感。

湖州工会敲响 工匠擂台赛战鼓

本报讯 通讯员周建巨 记者何锐报道 “我从事铅酸电池制作28年,先后申请专利65项……”日前,在湖州市总工会举行的“南太湖工匠”个人现场展示评审会现场,工匠候选人丁元军作自我介绍。

评审会现场,31名“南太湖工匠”候选人依次上台,通过播放个人短片以及自我介绍的形式,讲述自己所理解的匠心匠魄,亮晒自己取得的技术专利、各类荣誉和技术成果。台下,7

名评委在仔细聆听每个工匠的精彩故事后,现场打分评定。

据悉,2018年“南太湖工匠”评选新增了个人现场展示评审会环节,让工匠同台竞技,使评委更加直观地了解每位工匠的情况,工匠们也可以互相学习、取长补短。活动通过微信进行直播,进一步传播工匠精神。

最终评选出的“南太湖工匠”将列入该市劳动模范推荐评选后备库,优先推荐参评劳动模范。本次评选结果预计在年底公布。

上虞“工匠精神进校园”

本报讯 记者胡翀 通讯员王建江报道 目前,绍兴上虞区总工会联合区教体局举行了“工匠精神进校园”宣讲报告活动,范国伟、阮华丰、李水军、顾少波作为工匠代表讲述各自的奋斗历程,让学校师生“零距离”感悟工匠精神。

据了解,参与宣讲的4位工匠分别是维修电工高级技师、国家工艺品雕刻大师、钳工高级技师、数控车工高级技师。他们在平凡

的岗位中兢兢业业、精益求精,创造出了不平凡的业绩,用实际行动诠释着工匠精神。

“此次活动邀请工匠代表走进校园,与学生面对面交流,就是希望通过这种形式,建立起工匠与学生联系的平台,把工匠精神带到校园来,在与学生零距离的接触中展现工匠精神和技艺,在学生中传递劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。”上虞区总工会相关负责人说。

“吟”新年 “焙”温暖



在新年来临之际,杭州启正中学为了感谢全体教职员的付出,营造幸福温馨的校园氛围,学校工会组织了以“做烘焙食品,品经典诗文”为主题的迎

新活动。老师们在工作之余,用心地做一款甜点,惬意地吟诵一段诗文,在欢声笑语中期待2019年的到来。

通讯员吴小美 摄

心中关注一线 贴心关爱职工

“娘家人”新年微心愿(上)

浙江省总工会常委、基层工

作部部长杨宝明:

2019年是我省“基层工会改革年”。我愿自己,“心中关注一线,脚步联系群众”。大家一起努力!

浙江省五一劳动奖章获得者、宁海县前童镇总工会兼职副主席郑莲亚:

2018年,作为新当选的前童镇总工会兼职副主席,最大的收获是学习了许多相关的专业知识,策划组织了许多职工文化活动,并成功创建了前童镇民宿产业和传统工艺产业两个特色联合工会。在创建过程中,我发现在政策扶持、工会经费等方面依然存在困难。

希望新的一年里,上级部门能出台相关政策给予培育扶持,进行技术培训指导,让产业联合工会的职工同样享受单建工会职工的权利和义务。从而增强产业联合工会的凝聚力,夯实基层工会的基础,使工会成为所有职工的贴心“娘家人”。

杭州余杭区总工会网上工会

服务中心郑敏泉:

沐浴着改革开放的春风雨露,即将迎接2019年的到来。新的一年,希望能继续搭乘改革的东风,本着“职工有所需,工会有所应”的理念,将实实在在的优惠和服务更加精准地送到工会会员手中,让更多的职工加入余杭工会,点赞余杭工会。我们永远是职工们最贴心的“娘家人”。

宁波杭州湾新区总工会干事

应林锋:

宁波杭州湾新区总工会自成立以来,连续11年开展了平安返乡系列活动。现在,吉利的整车研究院、动力研究院和制造基地等十几个项目在新区落地,这些企业招聘了大量来自东北的蓝领、白领,但是每年团购火车票,铁路系统都没有到东北的专列,希望相关部门考虑这一实际情况。

丽水遂昌县总工会组宣部部

长叶碰和:

2019年,是我从部队转业到

浙江火电建设有限公司工会

干事黄吉祥:

工会干事的职责就是“干事”,既有大事,也有小事,大事大到企业发展、职工利益;小事小到搬搬凳子、发发票子。最近几年,

做得最多的是慰问老弱病残等特

殊群体。2019年,我的心愿是少

跑几趟医院慰问,希望每一位职

工会工作的第29年。在过去的

28年里,为能够在工会岗位上,为职工维权、为职工服务,为工运奉献而感到骄傲。愿在新的一年里,所有企业能够关爱职工,落实职工应有的待遇,不再有拖欠职工(农民工)工资的情况发生。

国网浙江省电力有限公司建

设分公司纪委书记、工会主席李

海波:

2019年,公司将搬到新大楼办公,大家都充满期待。我们要好好建一个“职工之家”,把小伙伴们技能、体能、才能充分展现出来,让大家真切感受到“家”的温馨、“家”的幸福!

浙江火电建设有限公司工会

干事黄吉祥:

工会干事的职责就是“干事”,既有大事,也有小事,大事大到企业发展、职工利益;小事小到搬搬凳子、发发票子。最近几年,

做得最多的是慰问老弱病残等特

殊群体。2019年,我的心愿是少

跑几趟医院慰问,希望每一位职

德清县总工会退休干部姚

明:

作为一名在工会岗位上工作了34年、刚刚退休的工会干部,虽然完成了工会赋予自己工作事业的历史使命。但我将在新的一年里,始终树立退休不退志、退休不退职的理念,当工会需要我的时候,我将义无反顾地继续为工会事业发展发挥余热。

温州市总工会首批疗休养体

验达人施震雷:

2018年底,我作为22位职工代表之一,被温州市总工会聘为首批疗休养体验达人,手捧红彤彤的聘任证书,深感在今后的旅游中多了一份职责。

希望自己在新的一年里,体验职工疗休养基地(点)的食宿环境、人文风景等,并充分利用微博、微信等互动媒体平台,推介疗休养基地,帮忙规划行程。同时结合自身体验,向各级工会提出科学的建议意见,为全面提升职工疗休养服务质量,营造浓郁的疗休养氛围尽到自己的责任。

跑出精气神 奔向新时代

近日,由绍兴市越城区总工会主办的越城区千名职工迎新年环湖健康跑活动在迪荡湖公园鸣枪起跑。来自越城区17个镇街30余家企业的一千余名干

部职工,怀着对美好生活的向往

通讯员屠鑫杰 摄

为你在冬日里搭建温暖“小家”

嘉兴汽车商贸园职工服务站“开张”

本报讯 记者阮向民 通讯员

徐刚报道

打通服务职工“最后一公里”,需要把“娘家”搬到职工身旁。日前,嘉兴汽车商贸园职工服务站建成“开张”,作为嘉兴市财贸工会首个职工服务站,市财贸工会主席李晨希望这个为

园区职工量身定做的“小家”为大

家带来“娘家人”的温暖。

据了解,嘉兴汽车商贸园人

驻企业95%以上是民营中小企

业,农民工集中、职工队伍流动

性,劳动关系相对复杂。2015年

7月,园区成立了汽车商贸园行业联

合工会,在园区管理部门、行业协会的大力支持下,联合工会在凝聚职工思想、维护职工权益、提升职工技能等方面做了大量工作,工会组织的影响力在园内不断增强。

11月1日习总书记在民营企

业座谈会上的重要讲话,使我们进

一步认识到服务民营企业、服

务民营企业职工的重要性和紧

迫性,市财贸工会决定在汽车商

贸园探索建立服务民营企业职工

的新阵地。”李晨告诉记者,建设

职工服务站,旨在延长工会服务

职工手臂,缩小工会服务职工半

径,增强工会服务职工功能。

经过近两个月的筹建,嘉兴

汽车商贸园职工服务站日前投

入运行,作为联合工会服务职工的

窗口和平台,服务站以凝聚人心、

化解矛盾、激发动力为主要任务,

涵盖思想教育、学习交流、法律维

权、困难帮扶、素质培训、职工互

助等多项功能,着力于聚焦、解决

职工群众最关心最直接最现实的

利益问题、最困难最操心最忧虑

的实际问题,为职工提供零距离、

接地气的工会服务。

理论天地

发挥村级联合工会作用 服务农民工增强凝聚力

■郭大华

党支部是村级组织的领导核心,工会、共青团、妇联作为村级群团组织,是党支部的有力助手。在东阳市歌山镇凤山村,共青团、妇联组织建立较早,而工会建设起步较晚。近几年,村内职工25人以上的企业已普遍建立了工会组织,但随着小微企业的迅猛发展和各种零散流动务工人员逐渐增多,这部分职工往往游离于工会组织外,职工权益屡屡侵犯,也无法得到工会服务,成为社会不稳定的群体。为此,去年以来,东阳市歌山镇凤山村积极组建村级联合工会,并取得显著的工作成效。

制定了《工会委员会职责》《工会

主席主要职责》《工会女职工委员

会主要任务》《劳动争议调解委员

会基本职责》《创建合格职工之家

基本条件》等制度,并配备了专门

的工会办公室,购置办公用品,完善硬件设施。

服务农民工,增强凝聚力

数据显示,凤山村联合工会积极参与调解劳动争议,为6名农民工调解劳资纠纷,催讨工资2万元,维护社会稳定;积极开展送温暖、帮扶救助工作,为困难农民工办好事、解难题,增强工会组织的凝聚力,凤山村联合工会向上级工会争取资金2.5万元,对8名困难职工进行帮扶,帮助14名外来农

民子女解决异地就学问题,为1名农民工提供了紧急救援服务;积极参加社会公益活动,凤山村联合工会组织村内农民工参加相关法律法规、安全生产和文化技能等培训,开展健康有益的文化体育活动,积极为农民工做好服务,多次邀请市职工艺术团进行下乡文艺演出,并借演出之际,组织农民工开展集中入会活动;同时,争取资金购买投影机、电视机等,用于农民工文化广场建设,为农民工创造了良好的休闲活动场所。

增强贴合度,服务中心工作

美丽乡村建设是近年来该村党支部、村委会的中心工作,工会组织必须增强服务中心工作贴合

度。2015年10月,凤山村联合工会开展了“五水共治,清洁家园”的启动仪式,130多人参加了环境清洁活动。2017年4月,联合工会又开展了“剿灭V类水,保卫母亲河”集中整治活动,80多名职工参加。依照《工会法》独立自主地开展工作,带领农民工参与小城镇建设、劣V类水整治、垃圾分类、社会治安,配合旧村改造,让镇区的社会治安大有好转。此外,工会协助村委会开展村民自治,推行村务公开、民主管理等工作,组织并代表农民工参与本村社会事务、经济和文化重大活动,充分发挥工会组织作用。

(作者单位:东阳市歌山镇总工会)